



王昌荣在诸暨下访接访时强调 用担当情怀和智慧解决群众反映的事

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 根据省委统一安排,19日上午,省委常委、政法委书记王昌荣专程到诸暨市社会矛盾纠纷调处化解中心接访,并调研中心建设情况。他强调,新时代信访工作是更加重要的群众工作,全省各级政法、信访部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,努力练好接待处理群众来信来访的基本功,用担当、情怀和智慧办好办实每一个信访件,全力解决群众反映的合理诉求,全力保障群众合法权益,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。王忠志陪同。

在诸暨市社会矛盾纠纷调处化解中心,王昌荣逐一走访各功能区域,与办事群众和工作人员亲切交谈,详细了解中心运行情况。目前,该中心整合了矛盾纠纷多

元化解中心、诉讼服务中心、公共法律服务中心等7个平台,吸纳诉调、交调、医调等13个专业调解中心,入驻各类部门机构21家,按期答复率为100%,群众来访满意率达99%以上。王昌荣对此表示肯定。他指出,诸暨市作为“枫桥经验”的发源地,要以排头兵的姿态,进一步拉高标杆、明确定位,整合资源、完善机制,高标准推进中心建设,切实发挥实质性作用。要坚持发展新时代“枫桥经验”,以县级中心建设为牵引,构建完善“一中心四平台一网格”上下贯通、左右联动的县域社会治理体系,努力将矛盾纠纷化解在基层、解决在源头。他希望绍兴市按照省委部署要求,进一步巩固和发扬好的经验做法,把县级中心建设作为当前一项重中之重的工作来抓,形成互学互比、你追我赶的竞相进发态势,使创新源泉充分涌动、焕发勃勃生机,努力走在

全省前列。

随后,王昌荣在诸暨市矛调中心接待了两批约访群众。来访群众分别反映了办理土地证、农村住房等方面的问题。王昌荣耐心倾听他们的诉求,详细了解群众诉求的来龙去脉,并与在场的省有关部门、绍兴市、诸暨市以及相关乡镇(街道)负责同志一起商量解决办法,逐一给予政策解释和答复。他要求相关部门严格落实责任,按照有关政策法律要求,积极采取措施,依法及时解决群众合理诉求,给群众一个满意答复。

王昌荣随即在诸暨市矛调中心召开信访工作座谈会。他指出,加强和改进信访工作,回答好群众布置的“考题”,交出一份高分答卷,是摆在各级党委、政府及政法、信访系统面前的一个重大课题。全省各级政法、信访部门要深入学习贯彻习近平总

书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,充分认识新时代信访工作是更加重要的群众工作,是党的群众工作的重要平台、保持党和政府与人民群众密切联系的重要渠道、解决群众合法诉求的重要途径,坚持和运用信访工作的好传统,坚持“法、理、情”相结合,努力练好接访处理群众来信来访的基本功。要切实将县级中心建设与领导干部下访接访结合起来,按照“让县级领导每天到中心接访成为常态,探索建立省、市领导到县级中心下访接访约访制度”的要求,进一步落实主体责任、推动精准化解、注重跟踪督办,推动中心变矛盾“中转站”为问题“终点站”,努力实现群众信访和矛盾纠纷化解“最多跑一地”。要坚决反对形式主义、官僚主义,在领导带头示范、健全完善制度、严格督查考核上下功夫,确保人民信访工作真正取得实效。

不打招呼,直插现场! 省平安办组织开展平安暗访活动

本报记者 陈卓 陈立波

本报讯 5月19日,省委政法委常务副书记、省平安办主任朱晨带队赴余姚和慈溪两地的社会矛盾纠纷调处化解中心、学校、高铁站、危化品生产企业等开展平安暗访活动。暗访组不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、随机选点、直插现场、不查台账,带着问题清单,把脉问题症结,推动各部门落实措施、守牢底线,为全国两会顺利召开营造持续平安稳定的社会环境。

“我想帮朋友咨询下,再婚家庭男方不幸去世,女方是否享有所住房屋的部分产权?”在余姚市社会矛盾纠纷调处化解中心,朱晨以普通咨询者身份到“法律咨询”

窗口询问。

“我来画张图,可以帮助您看清楚人物和房屋产权继承之间的关系。”窗口工作人员耐心解答。

同行暗访组成员就邻里纠纷、劳动仲裁等问题,分别在“诉讼服务”和“劳动仲裁立案”窗口获得满意答复。

随后,暗访组亮明身份,逐一走访各功能区域,从资源整合、运行机制等方面了解中心贯彻落实省委部署的情况。朱晨进行点评分析,提出针对性指导意见。他指出,县级矛调中心要因地制宜、健全机制、发挥实效,使群众反映诉求、化解矛盾“最多跑一地”,同时积极推动“区-乡镇-村-网格”上下联动,真正把问题矛盾解决在萌芽状态、化解在基层,着力构建提升平安建设

整体水平的新机制。

“地点是开发大道体育场北门!”为检查应急联动机制运行和反应情况,在慈溪市公安局局情指挥合成作战中心,暗访组采用社会应急联动现场拉动检查方法,要求相关单位以政府社会应急联动指挥中心名义,指令住建、生态环境、人力社保、市场监管等单位,按联动规范赶往指令地点。暗访组运用视频实时记录各单位到达指令地点时间。挂断电话4分10秒后,特警到达;9分10秒后,人力社保部门到达……9家联动单位,全部在规定时间内提前到达。同时,暗访组还通过现场随机选择道路的方式,检查电动自行车是否存在逆向行驶、骑车人是否戴安全头盔等情况。

“紧急报警装置是否联网接处警中

心?‘七步洗手法’怎么执行到位?熟食和生食是否分开放置?”在慈溪周巷天元初级中学,暗访组来到校园警务联络室、食堂、厨房、操场等地,就安全保卫、疫情防控、消防工作、食品安全、学生安全教育等情况逐一对照检查。

暗访组对慈溪市中一涂料有限公司、高铁余姚北站等地进行了暗访,就危化品企业车间内是否用电规范、是否存在“三合一”等15项内容,就高铁站安检设备是否有效运行、是否按规定执行亮“健康码”等18项内容进行检查。暗访组秉持察实情、听真话、取真经的原则,不给基层增加负担,当场指出问题,提出整改意见,做到即查即改。暗访组还对两市市容市貌、道路交通、疫情防控等进行了实地暗访检查。

开栏语:

为进一步提升执法司法规范化水平,切实增强政法机关核心战斗力,扎实推进政法工作现代化,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,我省于今年3月开始,在全省政法系统组织开展执法司法规范化水平提升年活动,活动将持续至明年1月。

目前,我省各级政法机关正围绕执法司法理念更加正确、执法司法行为更加规范、互相配合制约更加到位、干警综合素质明显提升、人民群众司法获得感明显增强等五个方面目标任务,积极开展行动,全面提升执法司法质效和公信力,营造公正司法环境,切实为我省建设“重要窗口”护航添彩。

今日起,本报开设专栏“执法司法规范化水平提升年”,展示我省政法机关在执法司法规范化水平提升年活动中的举措、成效和经验。

人还没到法庭,诉讼材料已在电脑上就绪 浙江法院推进“无纸化”办案,以刚性技术强化司法规范

本报记者 高敏

本报讯 人还在去法院的路上,所有的电子诉讼材料已经在电脑上准备就绪,一进法庭坐下就可以开庭了;如果实在是抽不开身,“云庭



审”也是一种新常态……这是浙江子城律师事务所律师邱泽豪最近在嘉兴法院办案时的新体验,背后正是浙江省高院全面推进无纸化办案工作带来的“红利”。

(下转2版)



“疫”路逆行

5月19日,“‘疫’路逆行——抗击新冠肺炎医护特展”正在中国丝绸博物馆展出。本次展览联合了浙江大学医学院附属第一医院等单位,征集到部分医用防护服、防护口罩、护目镜等医用防护用品,以4个板块分别讲述疫情下浙江的防控措施,医护人员逆行抗疫事迹,医用口罩、防护服等科普知识,以及个人自我防护措施等内容,引导公众增强防疫意识,共筑生命防线。

林云龙 摄